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6ted Cap, Bon der. Formel ax? 4-b=y2, 227

mochee, unbd deswegen ift diefe Betrachtung von
groper Widyrigheit,

it aber eine gegebene Formel nidht von diefes
Befchaffenbeic, und man Fann einen eingigen Fall
ervathen, wo diefelbe ein Quadrat wicd, fo ift in
dem vovigen Capitel fchon gejeigt worden, roie dars
aus unendlich viele andere Falle gefunden werden
follen.

Die gegebene Formel war eigentlich ax® -+ b,
und weil gerwohulid) fite x Briiche gefunden werden,

fo Baben miv x =-]t; gefese, fo Daf diefe FJormel

at® - bu? ju einem Quadrat gemadht werden foll,

s giebt aber auch oft unendlidy viel Falle, mwo
fo gar x in gangen Jablen gegeben werden fann; wie
nun diefe g finden find, dag foll in dem folgenden
Capitel geseigt werden.

VL GCapirel

Bon den Fallen in ganjen Jahlen, 1o die
Fovmel ax? 4 b ein Ouadrat wird,

§ 79,

Ce ift fchor oben (§.63) bie Methode geseige
worden, bie Formel a ~- bx 4 cx? fo ju vermans
d¢ln, baf das mittlere Glied wegfalle, und daber
begniigen wit ung, die gegenmartige Abhandlung
hue auf dbie Form ax? - b eingufdhranfen; mobey
¢8 darauf anfomme, daf fiie x nur ganze Sablen
gefunden werden, modurch die Formel ein Duadrat
witd, - Vo allen Dingen aber ift es ndehig, daf

P a gine
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eine folche Formel an {ich mdglich fen; Ddenw war
fie unmdglich, fo Fonncen nidyt einmal Brirche fin
x, nod) weniger aber gange Sablen Stratt finden,

§. 8o.

Man fese alfo die Formel ax> 4+ b =y, W
dann bepde Buchitaben x und y gunge Jablett few
follen, weil a und b dergleichen find.

Q1 diefemt Cnde ift unumganglich ndehig, i
man fchon einen Fall in ganzen Sablen wiffe odet
erratben Dabe; benn fonft wirde alle Piibe ibiy
fliffig fepn, mebrere dergleichen Falle zu fude
weil vieleicht die Fovmel felbft etwas unmoglidys
entbalten Fonnte.

Wir wollen daber annebmen, daf diefe Sﬂtlﬂf’
eint uabdrat werde, wenn man x = f fese, W
wollen das Quadvat dued) g2 anbeuten, {o M
af2 4+b = g2, wo alfo f und g befannte bk
angeigen, g Fdmme daber nur davauf an, W
ang dieferm Fall noch andere Falle Hergeleitet westl
Fonnen; und diefe Lntevfuchung ift um fo viel iy
tiger, je mebr Schmwievigfeicen diefelbe untermﬂf_ff“
ift, weldhe wiv aber durch) folgenve Kunfigrif
uberminden werben,

§. 81,

~ Danun {don af? 4 b= g gefunden WO
ift, und iberdem audy ax* 4 b =y?2 feyn foll, I
fubtrabive man jene Gleichung von diefer, WO
man ax* — af 2 = y2 — g2 erhale, welde O
chung fich durch folgende Factoren augdrircfen it
2 (x+ ) (x—1) = (y45) (y —g). M
multiplicice auf beyden Seiten mit pq, fo hat W
apg (x4-£) (x—1f) =pq (v + g) (778
weldge Gleichung fich anf folgende Are nertbiglﬁ!?}
St
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OXL (e ap(xF-f)=q(yFg)ummdq(x—1f) =p
e fin (v —g). DNunmebr fuche man aus diefen beyden
Hs Gleichungen die Budyftaben x und y ju beftimmen,
Die erite Gleichung durd) q dividire, giebt y 4+ g

apx ~4=apf ey ;
o | = —Pm--i-; die andere durdy p dividire, giebty—g

t ffl)ﬂ ax —E af

-
—

s diefe von jener {ubtrabive, giebt 2g =
hﬂﬁ iy Pl 2 )k

’ (ap2—q>) x4-(ap?~4-q2) f :

et e Sl , URD tvenn man mit pq
fibets

achen, :
lige § =+ (ap*+q°) £; baber x = -

Pq
multiplicive, fo erbalt man 2pqg = (ap* — @) x
2gpq  (ap*+q*)f
PZ_...,.qZ aPZ_qZ
: = 2gq*
,3;31;; Hievaus findet man ferner y = g-[- e
ap2--q2) f f : :
y baf &'E,,—_%z}: = q?. Sier enthalten die gwey erfien

apien £ @liever den Budyftaben g, welche jufamnten geso-
, i g (ap=~-q>)

am——

eehn § 8, = - E geben; die bepben andern enthalten
W'lfdi' ben DBudhftaven £, und geben unter einer Benens
yorien 2afpq ' g (ap? +q*)— 2afpq
fgriﬂf nung — apz-;-“tF" ba@er ‘iﬁ y= P +
§e28%;

Diefe Arbeit {cheint unferm Jwecfe gar nidht ju
o £ entfprechen, indem wir hier auf Briche gerarhen
I find, da wir doch firr x und y gange Jablen finden
D“T‘!{ folleet, ‘und es wirde nun anf eine neue LUnterfus
@i"'* dung anfommen, wag man anffate p und q fite
1t ¥ Bablen annehmen mitfice, damit die Bridhe wegs

P L fallen; diefe. Frage fcheint aber nocy fehmwever ju
feon, als unfere Haupcfrage.  Aflein es fann Hiev
-8l | ein befonberer Runftqriff angemendet werden, Wwos
?E‘”“ durd) wiv leiche sum Jiele gelangen,  Denn da Dier
Laf: P 3 alles
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alles in gangen Sablen auggedriicfe werden foll, fo
- na SEAE PR L RS bierdurd
Thi Ampeee D e

erhalt man x =ng — mf und y = mg— naf, Yllein
Bier Ednnen wiv m und n nidye nacy Belieben e
men, foubdern fie miffen fo Leftimme mwerden, bof
den obigen Beftimmungen ein Geniige gefchede;
diefem Ende wollen wir ihre Duadrate betvadyen
da mir dann haben werden:

St a2p4-}-2ap2q2-4-q4
i azp“'-—zapzq"'-{-q"'
wit befommen daber:

ﬂzpq, +23Eiq?«+q4_4ﬂpzq‘-’-
 apt—aupiqP g8

_ 2°p* —2ap*q® +-q°
= a‘p‘—zapzaz+q‘

fefe man

i
aZpa—a2ap>qPH("

und n* =

m’—an*=

§. 83

$Hievaus fieht man, daf die beyden Jahlens
und n fo befhaffen feyn mirffen, daff m? =an® b
Da nun a eine beFannte Jahl ift, fo muf man
allen Dingen davauf bedadye feyn, eine folche gony
Sabl fiie n ju finden, daf an> 4 1 ein Quad
werde, von weldhem Hernady m die Wurgel ift; w0
fo bald man eine foldye gefunden, und fberdem di
vie Sab! f o beftimme Bae, daf af 2 4 b ein QW

brat wecbe, nemlid) durch g, fo beESmme man

x und y folgende Wertbe in gangen Sablen: x=%

= mf; y= mg — naf, und dadurd) witd &’
= yz.

§. 84.
s ift fehon fire fich Flar, Daf, wenn einmal?

und n gefunden worden, man dafie auch — ™ ynl

— n fdyreiben Fonne, weil dag Quadrat o 0
einerley bleibe, L
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[, fo Um dabet x und y in gangen Sablen ju finden, i
pamit ax® - b =y* werbe, fo muf man vor allen f
Dingen einen folchen Fall {dhon haben, dafi nemlidh
({fein af? -b=g*fen. o bald diefer Fall beFanne ift,
ey fo muf man nod) ju der Sahl a foldye Jablen m und
bf | n fuchen, daff an® 4 1 = m* werde, wozu in fols
e; | gendem die nleitung gegeben werden foll. Fft nun
deen, | dies gefcheben, fo bat man fogleid) eitten neuen Fall,
remlidy x = ng -+ mf und y = mg - naf, da dann
x* 4 b = y* feyn wird.
+¢*’ Sett man diefen nenen Fall an die Srelle des
ovigen, fiiv befannt angenommenen Falls, und
fheeibe ng 4 mf, ftate f, und mg +-naf, ftatt g,
fo befdmme man fite x und y wieder neue IWerthe,
ane welchen ferner, wenn fie filr £ und g gefese
meeben, nod) andere neue beraus gebradht werden,
urtd fo immerfort, o daf, wenn man anfanglic)
nur einen folchen Fall gehabt hat, man daraus uss
fen 1 entlid) viele anbere finden fann.

&
R §. 8s.
qanyt Die Nre, wie wiv ju diefer Yuflofung gelange

sabuel find, mwar jiemlich mubfant, und fdhien anfanglich
;0 F von unferin Ended fich ju entfernen, indem mwiv
naid | auf giemlich vermirvee Briche geriethen, die durch
Quw ein befonderes Glicf Haben weggefdaft werden Fons
anfi | nen. € wird daber gut feyn, nod) einen andern
e=0§ | Firjern Weg angujeigen, weldyer ung ju eben diefer
it | Yufidfung fabret.

§. 86.
ol Da ax® + b = y* feyn foll, und man fchon
af* 4= b = ¢ gefunben Bat, fo giebt ung jene Gleis
m O
+ ol dung b = y* — ax*, Dbiefe aber b = g* — af’

dolglidy mug audy y* — ax® = g* — af® feyn; und
i P 4 jest
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jest Edmme alles darvanf an, Saff maw aus den by
Fannten 3ablet £ und g die unbefannten x ud y
finden foll; wo denn fo gleich in bie Yugen fill
dag diefe Gleichung erbalten rerde, went ma
X=fund y=g annimmt, Yllein bieraus. echal
ntan Feinen neuen Fall, aufier Denjenigen, der fdon
fie befanne genommen wird,

Wir wollen alfo fesen, man babe fie n (don
eine folche Jabl gefunden, daf an® + 1 ein Qu
drat werde, oder daff an® - 1 = m*; daber it |
nun m® — an*= 1, Damic multiplicive man it
obiger Gleichung den Theil g* — af*, fo muf and
y — ax® = (g" —af?*) (m* — an s g‘m’—- .
af’m® — ag’n® + a*f*n* ey, Wir wollen ju dive |
fem Enbde y=gm —f-— afn fi’.{SEtl, f'o befontmen wit:
g?m? |- ﬂafgum <+ a*f2n? — gx2 = g"'mg’ —
af 2m?2 —ag2?n? +a*f2n2, wo fid) vie G lieverg*n’
und a*f *n2 cinander aufbeben, und wir alfo @
= af2m? +-ag2n® L safgmn evhalren, welde
Oleidyung, durd) a getheilt, x> = f2m?> + g’
+ 2fgmn giebt.  Diefe Formel ift offenbar di
Suadrat, woraus wir x = fin -+ gn erbalen, wi
g;ef eben die Formeln ind, die wir vorher gefuntes

aben,

6. 87.

Ce wird nun nody noebig feyn, diefe Auflsfuns
durd) einige Beifpiele beutlicher gu machen.

. L Aufg. Man fuche alle gange Jahler
fitr x, und swar von dep Befdyaffenhetd
daf 2%*— 1 ein Quadvat werbe, od¢F
Daf 2x% — g = y? fen.

Hier ift alfo ax> — 1 = ax?2 -+ b, unb bafe
2= 2 und b=—1, Der evfte Sall, weldyer
die Augen falle, it nun, wenn man x = 1 ““E’

}F.T-
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mbu | y=rannimme,  Aus biefem befannten Fafle bas
mdy b benmwivnunf=1 und g=1. €8 wird aber ferner
fall, erfordert, eine folche abl fiie n ju finden, daf
it an? -+ 1 ein Quadrat werde, nemlich m2; diefes
echalt gefchieht nun, wennn =2 und m=3, daber wir
[chor | aue einent " jeden befannten Fall £ und g folgende
neue finden: x = 3f -2, undy =39+ af, Da
fchon hun der erfte befannte Fall f= r und g = 1 ift, fo
Quas finden wir davaus folgende neue Falle:

rmi:: x=f=11]35]129] 160

an — -~ | I 2 11‘ + le
i y=g=1 |7 |41 | 239u.fF
Eb;; §; 88& ;
mir: IL Aufg. Man fude alle drepetige
2_ | Bablenw, welde jugleid Duadratyablen
o find.

E :;; . E8fey z die Drepecksmurgel, {o ift das Dreyect
vede | -2, weldyes ein Quadrat feyn foll.  Die Wrs
olnl <3 y

s :in 3¢l Davon fey x, fo mup A feyn.  Man
meh | multiplicive mic 8, fo witd 422 4+ 4z = §x2 uny

e | ouf beyden Seiten 1 abbire, giebt 422 - 4z -1 =
(2z4-1)*=¢x2 -+ 1. s Fomme alfo davauf
an, dafi §x* 4 1 ein Quadrat werde, und wenn
Man 8x* -+ 1 =y2 feft, fowitdby =2z 1, und
g alfo vie gefetite Drepecfrourgel z = YL,

2
pler Hiecift nuna=g und b= 1, und der beFannte
Seit, Sall fallt fo gleich in die Augen, nemlich £ = o und
Y §=1. Damit ferner §n*+- 1 = m? werde, fo ift
D=1undm=3; daber beFomme man x=3f - g

o |

e | U y = 35 - 8f, und z =YL Hierans bes

F 2
e :; fommen miv folgende Auflofungen:
1

[=1 P g x=f
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y=f=ob1l 65520411186
y=g=113117199 577 | 3363
22}:1 =0 |1} 8|49 | 288 1681 ILH*

§. 89.

HL Aufg. Man fuche alle Finfeds
pablen, welde zugleidy Quabracyablen
find.

Die Funfedsronrzel fep =z, fo ift vas Finfed
= E_::_Z, welches dem Duadrat x2 gleidy gefeft
werde; daber wivd 322 —z = 2x2; man multiply
cive mit 12 und addive, {o wird 3622 — 12z +1
=24x241=(6z2— 1)2,

Seht man nun 24x* 4 1 =y2, fo ift y=0

I ;
— 1 #nd z:z'_*:.__. Da nun Igler a=24, b=y,

(4}
fo ift dex befannte Fall f=ouno g = r, Dafw
ner 24n? 41 =m? feyw'muf, fo nelime mann=!
und davon wird m = §; daber erbalten wit x = of

+gumdy=45g -+ 24f und z = l’{“ﬁf; obet aud)
y=1— 6z, fo witd ebenfalls z = Y, mworos
man folgende Aufldfungen finde:

X=1I=0 I 10 99 980
Y=8=1L 15| 49 [485 | 4801
z:_’:_r::.slv I 235 81 2'_43:5’_1.
eberz=‘_:l=o 1% | =8 |- —8oo0

§. 9o,

IV. Aufg. Man fude alle Quadtat |

in gangen Jablen, weldye {iebenmal ¥
nommen und dazu 2 addire, piederul
Quadrate merden, :
Qi
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Hier wird alfo gefordere, daf 7x2 42 = y2
feyts foll, o a =~ und b=12; bder befannte Fall
if fallt fogleich in die Yugen, wenn x = 1 und dann
ML dftx=f=1umd y=g=3. Nun betradyte man
die Gleihung 7n® 4+ 1 = m2, und da findet man
leidyt n= 3 und m = §; daber erbalten wir x = §f

as + 3g und y = 8g -~ 21f, woraus folgende Werthe

ek £ fiicx gefunben werden:

et x=feyrbry | ong |

, ¥=g=3 1451 717 |

efeht

‘iplis §. o1,

T! V. Aufg. Man fudye alle dreyedfige
3ablen, welde jugleich finfecfige Jabe

=@ L len f{ind.

=1, ¢ fey die Drepecfsroursel = p und die Fiinfeckss

- 3 RS
PED qz_g’ o

wurgel = q, fo muf fepn —— =
2

=5t 392 —q=p2 +p; Bieraus fuche man q, und da

aud 2.1 P*+p : - p*+p
9°=39 '!““;- , fowitdq=5"Ty~ (’ff‘l‘

"""5"_ ’
1 Ty~ (12p%F 12p+1) :
= . C3 fomme

alfo baraufan, daf r2p2 4 12p 4 1 einQuadrae
und gyoac.in gangen Jablen werde. Da nun hier
bag mictleve Glied 12p vorbanbden ift, fo fese man

3 el |

= — 3 badurd) befommen wir 12p* = 3x2 —

bag ifiq =

. 6x~- 3 und 12p= 6x — 6, daber 12p* -} 14p
Ng. | T I=3x*—2, weldyes ein Quadrat feyn mug.
§ Jtehmen wic daber an, daf 3x*— 2 =y2, 'fo

Farm . e ;
baben wir daraus p= X1 und q=I%Y; danun

3 —_——

Hitt big
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die gattge Sadhe auf die. Formel 3x> — 2 =y? v
Fomme, fo ift a= 3 und b=—2, und der bu
Fannte Fallx=f= 1 und y = g = 1; Betnad) Haben
wit fite diefe Sleichung m? = 302 4~ 1, n= 1 um
m = 2, daraus erbalten wir folgende Werche fur x

undy, und daber weiter fiir p und q.
Dax=2f4 gund y=2g -+ 3fift, fo wi:
x=1 =3

3 I 41
y=g=s1i 5 i9 71
p=0 I § 20
=zl 8 5 k2

2 )
oder q =o—3 |—3|—%

weil nemlidy auch q= Y iff,
1]
§. o2

Bisher maren wir qeywungen, aug der gegeb
nen Formmel das jwente Glied wegiufchaffen, o
eines vorbanden mwar. Man Fann aber aud) bt
erfte gegebene SMethode auf foldye Formeln anwe
Den, wodag mictlere Glied vorhanden i, reld
wit bier noch angeigen wollen. - &s fey dentnady bie
gegebene Formel, die ein Quadrar fepnr folf, viefe
ax? + bx ¢ = y2, unb hievon fey fehon der Fil
af 2 4- bf 4- ¢ = g2 Lefanne.

Jiun fubtrabive man diefe Gleichung von b
gegebenen, fo wird a (x2 —f2) b (x—1)2
y* — g*, weldye durd) folgende Factoren ausg
drict werden Fann: (x — f) (ax - af + b) =
(y —g)(y+g). Dan multiplicive auf beydth
Seiten mit pq, o wird pq (x — f) (ax 4 af b
=pq(y —g) (y+g), weldye Sleichung fich
diefe svey sergliedern (afe: L) p (x—F)=qy—9
1) g (ax4af +b) = p (y+g); denn weun maf

fie i einander multiplicive, {o erbalt manéi“?
o
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ay | Oleichung. * RNun muleiplicive man die erfte mit p,
b pie andere mit g, und fubtrabire jenes Product von

aben diefem, {o Fommt (aq® —p?) x4 (aq2 +p2) f4-

b | pqz = 2gpq Geraus.  Folglich iff x = —obd

e X (q + Z?ié ? 2$ 5d2 ﬁ aqﬂ__Pz
aq*4-p~): q :

itd: 'a'q'z__P; = L .é_mcb bev erflen- leis

i ' 28Pq
ungift g (y—g)=p(x —f) =p ( == —
¢4 " q bi A
2a1q q , 29p*
T T ta s pelfey—g =
aq ?P 3({‘, ——P : aqGTP.
;? Bt z}'q _, uiib baeey = g éq=+P,>
iem 2 =P aq*—p
2afpq bpg
]E['rtl aq:_P: 21q:-.___P:t .
e Um bdiefe Bridye wegubringen, nebme man,
i 2(2 2

' E wie oben (§. 82) gefcheben ift, -JTi__f,}_ = ‘m'uhd

il4d10 f aq —p

dt: —L _nan, fowithm dx = ——1 b

i N R aq—p

| R Folglich witd x =

5 fo oo B Epenl olglich wird x = ng ~—

e mf — b %?{_) und y = mg — naf — Zbn feyn,
)= '

- w0 die Buchftaben m und n eben fo befdhaffen fenn

) mﬁﬂ.‘-’“, wie oben, nemlicb baﬁ m? =an? -4 p,
suel §* 93.

H e

y it Solchergeftalt find aber die filr x und ¥y gefuns

i denen Jormeln noch mit Briichen vermengt, mweil
.nam: Ve Glieder, weldye den Buchffaben b entbalcen,
e | Ovihe find, und alfo unferm Cnogwed Fein Ges
;?;,  nige
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nige leiffen,  Allein es ift su mevfenr, daf, wem
man von diefen Werthen ju den folgenden fortfduei
tet, bdiefe immer gange Sablen werden, reldye mon
aber viel leichter aus den anfanglich eingefubuem
Bablen p und q finden fanin..  Denn man nebite p
und q dergeftalt an, daf p* = aq® - 13 fo fallen
weil aq® —p? = — x, die Briche von {elbft wey;
und da wird x = — 2gpq + £ (aq? 4 p?) + b},
und y =~ g (aq* + p*) + 2afpg+ bpq. il
aber in dem beFannten Falle af 2 <f-bf - c = g2
das Quadrat g2 vorfomme, fo ift es gleichviel, ol
man dem Budftaben g das Jeichen - oder —
giebt.. Man fchreibe alfo — g ftate + g, fo wew
den unfece Formeln feyns x =2gpq - f (ag® + )
+ bq*; uwd y =g (aq® = p?) 4 2afpq + by
1o denn gewif ax? -}~ bx 4 c = y2 feyn wird,

Man fude 3. B. diejenigen Sedyseds
joblen, welcdhe jugleich Quabdrate find

Da muff dann 2x2 —x=y2 feyn, woa=y
b=— 1, und ¢ =03 bder befannte Fall ift fitt
offenbar x=f=1, udy=g=1,

Da hernach p* = 2q* 4 1 feyn muf, fo tisd
g =2 und p = 3; daber wir echalten x = 123
wf—4undy = 17g 4 24f — 6, woraud fol
gende Werthe gefunden werden:

x=f=1]25 | 841
y=g8=1 |35 | 1189 | u.ffo

$ 94.

Wit wollen aber bey det erftern Formel, 10
bag mictleve Glied feble, noch etrwasg ftehen bleibet,
unb die Falle in Crwagung ziehen, wo die Forml
ax? - b ein Quabdrat in gangen Sablen wird,

- e
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€s fey daber ax2 --b=y2 , und biesu werden
jwey Seuicle erfordeve :

Criilich, Daf man einen Fall wiffe, o diefes
gefchiebe; berfelbe fey nun af? b =g2,

Jweytens; daf man folche Sablen fitv m ynd n
wiffe, daff m? = an® -1 fey, wozuim folgenden
Qapitel die Anleitung gegeben werden foll,

$Hieraus erhalt man nun einen neuen Fall, nents
liy x = ng ~ nf und y =g 4 anf, .aus. welchem
betnady anf gleiche At neue Falle gefunden werden
Fonnen, welche wir folgender  maagen vorfiellen

C|D|E

wollen
f | A|B J
w0 A=ng-mf |B=nP-+ mA|C= nQ-4mB
und P=mg-}-anf|Q=mP+ anA R=mQ-anB
D=nR 4 mC|F =nT 4- mE|
S =111R—]—anC|V=mT—[-«anE| u.f. f.

weldye bende Reibe Jablen man mit leicheer Mube
fo weit fortfesen fann, al8 man nur immer will,

§ 95

Bey diefer vt aber Fann man webder die obere
Reibe fiae x forefesen, obne jugleich die untere s
wiffert, und eben fo wenig Fann man audh die untere
fortfeen, obne die obere yu Fennen. 9Man Fann
aber dodh leicht eine Regel angeben, die obere Reibe
allein fovcsufesen, obne die untere ju wiffen, eldye
Regel dennn aud) fiir die untere Neibe gile, obue
Raf man ndebig bacee, die obere ju wiffen,

Die Sablen nemlich, weldye fiie x gefeft wers
ben Founen, fchreiten nadh einer gewiffen Progrefs
fion fore, wovon man ein jedes Glied, 3 B, E,qus
ben beyden worbergeGenden C und D, beftimmen

fann,

e
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fann, obne daju die untern GSlieder R und S nothig
att baben. Denn da E =nS 4 mD =n (mR+anC)
4+ m (oR 4+ mC), b. i. E = 2mnR 4-an?C+
m?*C, forwird, weil nR = D — mC gefunben,
E = 2mD — m?*C 4 an?C ober E = amD -
(m?* —an?) C. Daabér m? = an* -1, dfo
m?—an? =1, fo haben wir E = amD—C; mov
aus echellt, mwie eine jede diefer obern Sablen aué
ben benden vorhergebenden beftimme wicd.

Eben fo verbalt es fich auch mic der uncen
Neibe. - Denn da T = mS 4 anD, und D=1k
-+ mC, fomwitd T =mS - an2R - amnC.
nun fecnet S=mR -+ anC, fo ift anC = § —mk
weldher Wereh fiir anC gefchrieberi, T = 2mS—k
aiebt, fo daf die untere Reibe nady eben der Kegd
fovtfchreitet, alg die obere.

Man fudye 3. B. alle gange Sahlen x, weldy
diefe Cigenfchafe baben, daf 2x> — =y
it nunf=1und g= 1, Ferner damit m? = 20’
+ 1, fomufn=2 undb m=3feyn. Daons
A=ng -+ mf =g, fo find die jwey ecfien Gliedt
1 und 5, aus welchen die folgenben nach der Regel
gefunben werden: E = 6D — C, b. b, eitt b
Glied fechsmal genommen, weniger dem vorheed
benden, giebt das folgende; daber bie fur x b
langten Sablen nach diefer Regel folgendermaah
fortgeben:

1, 5,29, 169, 985, s741u.fFf

Hieraus fiebt man, vaf fid) viefe Sablen 1
endlich weic fortfesen laffen. Wollte man aber al
Briache gelten laffen, fo milrde, nach der oben &
seigten Methode, eine nod) unendlich grofeve M
angegeben werden Fonnen,

vIL C¥
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